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¿Cómo calificaría la situación económica actual…?

31,2

3,5

52,3

44,2

16,5

50,0

2,3

Suya familiar

De España

Buena Regular Mala NS/NC

Situación económica actual
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0,5 0,7 1,0 2,3
6,6 4,5

9,0
3,5

11,0 8,5
14,3 16,3

27,8
33,0 32,8

44,2

88,3 90,5
84,2

80,6

64,2 61,0
56,0

50,0

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Buena Regular Mala

¿Cómo calificaría la situación económica actual de España?

Evolución de la economía española
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24,3
22,3

17,3
20,6

39,4
26,3 35,8

31,2

50,4
53,7

52,2

43,5
41,0

47,7 43,3

52,3

25,2
23,7

30,2
34,9

19,2
25,7

20,5
16,5

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Buena Regular Mala

¿Cómo calificaría su situación económica familiar actual?

Evolución de la economía familiar
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¿Cómo cree que será la situación económica dentro de un año?

19,5

19,0

60,3

35,3

17,2

36,5

2,9

9,2

Suya familiar

De España

Mejor Igual Peor NS/NC

Situación dentro de un año
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22,3 23,7

28,7
31,1

30,2

35,8 34,7

19,0

34,5

29,0

35,3
32,5 31,2

24,8
26,1

35,3
31,9

40,7

26,0
28,8

23,4

26,3
28,7

36,5

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Mejor Igual Peor

¿Cómo cree que será la situación económica de España dentro de un año?

Perspectivas de la economía española
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16,1
16,0

18,2

24,5 24,2 24,3
31,3

19,5

58,4
52,2 52,1

50,2
53,0 52,7

45,5

60,3

19,3

26,7
21,1

18,5
14,4 15,2

17,5
17,2

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Mejor Igual Peor

¿Cómo cree que será su situación económica familiar dentro de un año?

Perspectivas de la economía familiar
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9 Concretamente, ¿cree que a lo largo del último año ha crecido o ha 

disminuido su…?

12,4

16,3

48,1

48,3

38,3

35,2

1,2

0,2

Poder adquisitivo

Calidad de vida

Crecido Igual Disminuido NS/NC

Calidad de vida y poder adquisitivo

n = (491)
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9 ¿Cree que a lo largo del último año ha crecido o ha disminuido su calidad de 

vida?

3,8

9,6
13,8 13,0

25,7

16,3

33,3
30,1

52,6

41,8

33,6

48,3

62,0 60,0

33,6
44,3

39,9
35,2

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Crecido Igual Disminuido

Evolución de la calidad de vida
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9 ¿Cree que a lo largo del último año ha crecido o ha disminuido su poder 

adquisitivo?

2,7
7,1

10,8
8,2

18,7

12,4

27,8 27,7

48,8

38,3
32,8

48,1

68,7
63,1

40,4

52,0
47,8

38,3

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Crecido Igual Disminuido

Evolución del poder adquisitivo
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9 Y en la actualidad, ¿en qué medida está de acuerdo con las siguientes 

afirmaciones…?

82,9

53,6

45,2

24,2

4,5

13,2

11,6

7,1

12,0

31,0

37,5

66,4

0,6

2,2

5,7

2,2

Existen mayores dificultades para
formar una familia ahora, que en
generaciones anteriores

El hecho de formar una familia está
bien valorado a nivel social y laboral

Hoy en día, se da mayor valor a la
juventud que a la experiencia

Los mayores son una carga para la
familia

Más bien de acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo Más bien en desacuerdo NS/NC

El papel social de la familia
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9 Y en la actualidad, ¿en qué medida está de acuerdo con las siguientes 

afirmaciones…? % que responde “más bien de acuerdo”

El papel social de la familia

27,8

47,5

55,3

80,3

14,8

39,3

48,9

89,6

Los mayores son una carga para la
familia

Hoy en día, se da mayor valor a la
juventud que a la experiencia

El hecho de formar una familia está bien
valorado a nivel social y laboral

Existen mayores dificultades para formar
una familia ahora, que en generaciones
anteriores

Menores de 45 años Mayores de 45 años
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9 De las siguientes situaciones, ¿en qué medida son prioritarias para Ud. en un 

horizonte temporal de 5 años? 

23,4

26,9

17,1

13,6

32,0

21,6

24,4

12,8

22,0

12,4

18,5

12,6

22,2

37,3

38,3

56,6

0,4

1,8

1,6

4,3

Viajar y conocer diferentes culturas

Prosperar en su vida profesional

Ampliar sus estudios

Formar una familia

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

Prioridades en un horizonte de 5 años
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87%

68%

67%

48%

34%

51%

32%

18%

Prosperar en su vida profesional

Viajar y conocer diferentes culturas

Ampliar sus estudios

Formar una familia

Menores de 45 años Mayores de 45 años

Prioridades en un horizonte de 5 años

De las siguientes situaciones, ¿en qué medida son prioritarias para Ud. en un 

horizonte temporal de 5 años? 
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26,1

73,9

No Sí

¿Tiene Ud. hijos?
gustado tener

¿Y le gustaría tener hijos?
Más hijos de los que tiene, si ya tiene

25,1

72,0

2,8

Sí No NS/NC

Promedio=2,2

Número de hijos
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9 En su opinión, ¿qué importancia tienen o han tenido para Ud. los siguientes 

aspectos a la hora de querer tener hijos? (Sólo a quien tiene hijos)

62,6

50,0

39,9

50,7

11,5

23,0

29,1

38,7

25,9

12,6

7,4

11,3

18,2

16,9

22,5

6,5

7,9

1,8

5,2

51,1

0,5

1,8

1,4

1,4

2,3

Apoyo de su cónyuge o pareja

Estabilidad laboral

Recursos económicos suficientes

Tiempo disponible para dedicarle a sus
hijos

Apoyo de las Administraciones Públicas

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

Aspectos importantes para tener hijos
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9

En su opinión, ¿qué importancia tienen o han tenido para Ud. los siguientes 

aspectos a la hora de querer tener hijos? (Sólo a quien tiene hijos) % que responde “mucho”

Aspectos importantes para tener hijos

63%

54%

52%

43%

14%

55%

43%

62%

40%

14%

Apoyo de su cónyuge o pareja

Estabilidad laboral

Tiempo disponible para dedicarle a sus
hijos

Recursos económicos suficientes

Apoyo de las Administraciones Públicas

Ocupado No Ocupado
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9
Motivos para no tener (más) hijos

69,3

58,2

12,0

8,1

3,0

29,6

39,7

85,2

89,1

95,2

1,2

2,1

2,8

2,8

1,8

Soy demasiado mayor

Tengo todos los que quiero

Por falta de ingresos suficientes

Por falta de tiempo

Soy demasiado joven

Sí No NS/NC

¿Por qué motivo/s? (Sólo a quienes no quieren tener hijos o más de los que tiene)
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¿Tiene Ud. Hijos menores de 25 años, es decir, que están estudiando en el 

colegio o instituto o universidad?

42,3

57,7

Sí No

Hijos menores de 25 años
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9 En este sentido, ¿quién cree Ud. Que tiene mayor peso en la toma de 

decisiones de sus hijos en cuanto a su futuro académico y laboral? ¿Y en 

segundo lugar? ¿Y en tercer lugar?

Mayor peso en la toma de decisiones de sus hijos

39,4

0,5

1,6

13,8

31,4

9,6

3,7

15,4

0,5

0,5

3,7

4,8

53,2

21,8

19,1

1,1

3,7

2,1

11,7

62,2

Otros

Series y películas

Programas de TV

Sus amigos

Profesores/Tutores

Su cónyuge

Ud.

Primer lugar Segundo lugar Tercer lugar

Muchos que han 

respondido “otros” se 

referían a que era el 

propio hijo el que 

decidía
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9 En su caso, ¿en qué medida le resulta fácil conciliar su trabajo con la vida 

personal y familiar? (Solo a quienes trabajan) 

Conciliación del trabajo y la vida familiar

27,2

37,0

26,7

8,6

0,4

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC
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9

Y en concreto,  a diario, ¿dispone de tiempo para…?

Disponibilidad de tiempo libre

66,4

71,8

75,7

76,0

89,3

32,5

23,1

23,8

23,8

10,3

1,1

5,2

0,5

0,2

0,4

Hacer deporte

Cuidar de sus
hijos/nietos/personas
mayores o
dependientes

Leer

Dormir las horas
necesarias para
descansar

Realizar tareas del
hogar

Sí No NS/NC
n = (563)
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9 En relación al hogar, ¿podría decirme cuál de las siguientes actividades se 

suele realizar en familia (al menos una vez al mes)? 

Actividades en familia

29,4

40,3

44,1

45,0

49,6

53,7

91,0

70,3

58,6

55,3

54,2

49,9

46,0

8,7

0,3

1,1

0,5

0,8

0,5

0,3

0,3

Ir al cine

Practicar algún deporte

Jugar a juegos de mesa

Leer

Viajar

Actividades culturales

La compra

Sí No NS/NC
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9 En relación a internet y las redes sociales en los últimos años, en su opinión,  

¿cree que ….?

Menores y redes sociales

73,1

83,1

84,8

88,3

4,0

3,7

2,9

2,6

10,6

8,3

8,9

4,3

12,3

4,9

3,4

4,9

Se ha proyectado una imagen ‘sexualizada’ de
algunos menores

Nos hace ser más  dependientes

Ha disminuido el respeto a la intimidad

Hay mayor riesgo de acoso anónimo

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo NS/NC
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9 En relación al juego y las apuestas deportivas, ¿está usted de acuerdo o en 

desacuerdo con que…?

Adicción al juego y apuestas online

18,5

33,5

65,0

68,2

78,6

9,5

6,6

8,7

5,2

2,9

39,9

51,4

20,2

9,5

8,7

32,1

8,4

6,1

17,1

9,8

Ha disminuido su práctica durante este último
año

Que haya anuncios incentivando las apuestas
durante acontecimientos deportivos

Son perjudiciales para la sociedad

Su regulación es escasa y demasiado permisiva

El incremento de la publicidad de apuestas
deportivas fomenta la ludopatía entre los jóvenes

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo En desacuerdo NS/NC
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9

Y en relación al transporte familiar, ¿ …?

Hábitos de transporte y planes de movilidad

34,1

45,6

47,6

61,0

71,6

53,6

53,6

28,7

29,8

24,6

12,3

0,9

23,8

9,2

3,7

Cree que los planes de
movilidad de su ciudad tienen
en cuenta las necesidades de
transporte de las familias

En su rutina diaria, utiliza el
coche para recoger y
transportar a familiares

Son una alternativa realista de
transporte el carsharing, las
motos eléctricas o Uber/Cabify

Cree que se ahorra tiempo al
desplazarse en coche en vez
de usar el transporte público

Se plantearía comprar un
coche respetuoso con el
medioambiente si hubiese
ayudas estatales (económicas)

Sí No NS/NC
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9 Universo: Hogares españoles según la composición (estructura y número de miembros) 

del censo de 2011.

Tamaño de la muestra: 601 entrevistas a algún miembro del hogar de 18 años o más, en 

todo el territorio nacional, incluida Ceuta y Melilla.

La distribución de los hogares ha sido la siguiente:

Error muestral: ±4,0 para un grado de confianza del 95,5 (dos sigmas) y en la hipótesis 

más desfavorable de P=Q=0,5 en el supuesto de muestreo aleatorio simple para el total 

de la muestra.

Procedimiento de recogida de la información: Entrevistas telefónicas asistidas por 

ordenador (CATI) a teléfonos fijos (421) y móviles (180), con una duración media de 6-7 

minutos.

Fecha de los trabajos de campo: Entrevistas realizadas entre los días 20 al 27 de 

diciembre de 2018.

Instituto de investigación y consultoría: GAD3

Estructura del hogar
% sobre el total de 601 

hogares entrevistados

Unipersonal 15,6

Pareja sin hijos 30,1

Pareja con hijos 34,4

Padre o madre con hijos 9,7

Otro 10,2

Ficha técnica


